

关爱环卫工人,从尊重做起

只有一个节日是不够的,环卫工人应该得到全社会的关注,有关部门应该从生活等方面多给予关心和照顾,我们每个人也应该从自我做起,从小事做起,尊重环卫工人的劳动,共同维护城市的整洁。

□王建

据《齐鲁晚报》报道,奎文环卫处在主干道设立了16个环卫工人休息室,休息室里面配备折叠椅、空调、暖瓶等设施,方便环卫工人歇歇脚。

我们走在大街上,经常可以看到环卫工人在工作。环卫工人就是一个城市的“美容师”,有了他们的辛勤劳动,才有了我们整个城市的美丽整洁,才有了我们舒心的学习、工作和生活环境。如果没有他们,可以说我们一天也没法正常生活下去。因此,如果将环卫工人看做是一个城市最可爱的人,是绝对实至名归的。

然而,相比较环卫工人的付出,他们应该得到的却是少之又少,无论

是经济回报、社会地位还是人们的尊重,皆不成正比。一个环卫工人月收入不足千元,却要起早贪黑地长期打扫某一路段。工作脏累也罢了,更让人不能忍受的,是来自各方面的歧视和不尊重。很多人一说到“环卫工人”,感觉就是社会底层人员,可以任意欺凌。环卫工人被撞伤和殴打的新闻屡屡出现于报端,就是最好的例证。最让人不能忍受的,是一些人不尊重他们的劳动。由于国人的素质仍然不是很高,随地乱扔乱吐的现象层出不穷,也制止不了,使得环卫工人只能一次又一次的重复劳动。虽然,这些劳动就是环卫工人的本职工作,可是,城市的环境在于保持,而不是在于打扫。如果,我们都能够自觉一

点,环卫工人就可以不必那么辛苦,我们的城市也会更加美丽。

我们也有自己的环卫节,在这一天表彰慰问环卫工人。但是,只有一个节日笔者觉得是不够的。环卫工人应该得到全社会的关注,有关部门应该从生活等方面多给予关心和照顾,我们每个人也应该从自我做起,从小事做起,尊重环卫工人的劳动,共同维护城市的整洁,这才是最让他们开心的。

头条评论

高考期间“禁声”是关爱也是责任

□段玉文

伴随中高考临近,潍坊市城市管理局行政执法局对市区范围内所有建筑及附属工程的噪声进行监管,中高考期间,距考场场界500米范围内的施工现场,严禁进行产生噪声污染的作业。

可以说,高考期间“禁声”是对考生的关爱。高考是广大学子一生中的大事,免不了精神高度紧张,所以特别需要一个安静的环境。如果不解决好噪声污染问题,必然会干扰考生的正常生活,加剧心理压力和精神负担,影响智能的临场发挥,因此带来难以弥补的伤害。对此笔者深有感触。当年征兵体检测试听力时,单独面对相隔10米而坐的考官特别紧张,这时一个待

测者隔窗观望,笔者精力怎么也集中不过来,以致考官连说5个词语只见张嘴不闻其声,眼看就要被定为聋子而淘汰。这时急中生智对考官说了声“窗外有人”。考官将人劝离重新测试,结果顺利过关实现了期盼已久的理想。由此可见环境对考生是何等重要!高考“禁声”,创造一个良好的环境,体现了政府对广大考生的关心和爱护。

“禁声”是全社会义不容辞的责任。过去常有一些企业认为高考事不关己,为了自己短期利益就我行我素,甚至宁愿被罚也不肯纠正制造噪声污染的行为。这是一种社会责任缺失的表现。高考“禁声”是全社会的事,依靠各个单位企业和每一个人以自我约束

的实际行动来支持。不能认为只是教育和城管部门的责任而麻木不仁,甚至软磨硬抗“躲猫猫”。今天你的孩子没高考,也许明天就在高考大军中。企业几天的损失很容易弥补回来,再说科学安排也不一定造成损失。而考生失去一次机会,就会“丢失”一年甚或一生。全社会都来尽责,约束自己,监督他人;教育、城管等部门更要尽责,严格监管,毫不懈怠,共同创造一个让考生都满意的良好环境。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发送本报投稿邮箱:qwbpl@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。



皮包公司知多少?

本报5日曾报道,某人利用虚假黄金期货交易平台“空手套白狼”3000余万,这就是“皮包公司”违规敛财的手段之一。皮包公司,没有固定公司,却以公司的名义从事非法业务和欺诈行为。

@Borjigin特别懒:难以置信!我们家这儿的的一个皮包公司,说只要交1080元,就能从他们公司贷款3-5万元。竟然最后有1000多人信了。其中有一个村子竟然200多人信了。现在那个骗子携款逃跑,农民的收入就这么打水漂了。

@名侦探安南:承包单位是个皮包公司,干活前什么都说没问题,到日子了就啥也不行,我们面临的重大问题之一还是诚信的问题。

@艳夏之末:只要在街头,我一穿高跟鞋,总会收到那么些人体模特公司的名片。如今皮包公司很多,虽然我很穷但还沦落到不要“笑红颜”。

@鲲鹏Gavin:看了一段皮包公司装腔指南,受益匪浅,非常靠谱。比如“如果有PS的领导人照片,就选一两张最大的官,低调地用镜框镶起来,和你骑马、海钓、打球或家人的照片混着摆放,放心,来你办公室的客人一定会用余光扫到的。墙上就算了,那里留着摆你一杆进洞的证书。”Golf就算了,下次整个击剑亚军啥的挂起来。

@蔚然橙风-RyanWEI:当一切都外包时,我们就回到30年前商业模式了,皮包公司了。

李小凯 整理

